



大学生收废品，建起“爱心雨伞站”

无专人管理、学生免费取用；半年来只丢了一把伞

不少大学生都有过雨天忘带伞，被困在图书馆或自习室的经历。今年3月，常熟理工学院在图书馆、教学楼等处，建起“爱心雨伞站”，无专人看管，学生免费取伞，自行归还。与其他大学里由校方主导的“诚信服务站”不同，这里的“爱心雨伞”主要是由志愿大学生收捡空饮料瓶换回的钱购买的。如今半年过去了，据了解，这些考验诚信的雨伞只遗失了一把。

何寅平

学生签个名就能用伞

昨天，常熟理工学院图书馆门口，一块大宣传牌很是醒目：“雨天带你回家，及时带我回家”，而一旁的架子上摆满了红色黑柄的“爱心雨伞”。

据“爱心雨伞”项目负责人、常熟理工学院大三学生俞衡介绍，考虑到经常会有学生因为忘带雨伞，雨天被困在教学楼、图书馆，今年3月，常熟理工学院青年志愿者协会发起这个“爱心雨伞”项目。先是在学校图书馆门口试点，放置了20把，学生只需在登记册上签名，就可以用伞。



志愿者(右)前往“爱心雨伞站”抽查 常熟理工学院供图

大学生收空饮料瓶换钱买伞

“爱心雨伞站”基本没人管理，但志愿者会不定期在雨天前往抽查。这些雨伞部分由学校购买，其余都是靠大学生回收一个个空饮料瓶换来的。

俞衡说，为在学校倡导绿色环保，青年志愿者协会曾举办过从学生宿舍回收饮料瓶的活动。“爱心雨伞”项目推出后，大家就想到了用卖饮料瓶的钱来买伞，这样既能倡导环保观念，也能让大家感受到这些雨伞的珍贵。现在每周四的晚上，协会都会派出上百名志愿者，十多人一组，前往学校各宿舍楼，挨个宿舍回收空饮料瓶。按照目前的收捡量，一年估计可收捡到上万个，也就是说可以卖1000多元，大约能买50把伞。

“爱心雨伞”已有70把

也正是看到了“爱心雨伞”的来之不易，常熟理工学院的“爱心雨伞”项目运转顺利。半年来，累计有近三百名学生借伞，大约有三分之一的雨伞，借出后当天就会归还。很多学生如果不小心弄坏了伞，还会主动打电话给志愿者协会。

前段时间，有一个学生不慎在坐公交时把伞压坏了，打电话给协会表示要赔偿。“后来我们就收了几块钱修理费。这半年下来大家对爱心雨伞都很珍惜，只弄丢了一把。”俞衡说，经过半年的试运行，现在“爱心雨伞”已增加到70把，相信在同学们诚信的维护下，“爱心雨伞站”会越建越多。

昆山海峡两岸灯会被赞“最洋气”

日均接待游客5万人次，南京、上海等地灯会的主办方也来“取经”

截至9月27日，首届海峡两岸(昆山)灯会的开放时间为10天，接待游客的总量超过50万人次大关，最高峰时一天就接待了9万人次，游客们称赞这次灯会为“最洋气灯会”。王玲玲文/摄

台胞感觉在家门口逛灯会

在太仓工作的台湾女孩Cindy最近很纳闷，怎么小伙伴们都约她去昆山逛灯会，于是她打算自己去瞧瞧。

本来还担心路堵或是车不好停，结果Cindy从抵达时代公园附近到停好车，花了不到10分钟。灯会周末票价是30元，Cindy买好票后，从3号入口进入灯会现场。从小朋友喜欢的动漫《熊出没》《变形金刚》和卡通剧场，到水上大型灯组“灵秀江南”展现的周庄双桥、锦溪古莲桥、千灯秦峰塔、亭林园等昆山景区构成的美丽水乡画卷，再到主题灯“花开并蒂”……一步步引人入胜。“在这里能看到阿里山等台湾特色的灯组，让我们在他乡的台湾人有种在家门口逛灯会的感觉。”Cindy激动地说。

带动昆山全市的旅游

开园10天，灯会共吸引游客超过50万人次，不仅成为昆山旅游的新亮点，在过去的中秋小长假里，也是苏州全市最热闹的地方。

至于这场灯会如此受欢迎的原



昆山海峡两岸灯会水上灯组

因，昆山旅游度假区管委会副主任董建国表示：30万平方米的灯区内，浓缩了两岸民俗文化传统。另外，彩灯、美食、文艺演出、商品特卖等内容被融为一体。160个台湾小吃摊、特色商品区等，也让人们不出昆山就能尝到宝岛风味。

据悉，这场灯会也带动了昆山的旅游。“灯会票务跟周庄、千灯等几个主要的景区，以及旅游饭店实行的是票务联动。比方说，逛古镇、住酒店可以免费看灯会，从实践效果来看十分理想，这给饭店方面也输送了不少的客人。”董建国透露，这两天他还接待了来自南京、上海、苏州姑苏区等地的一些政府人员，交流经验的同时，一些灯会主办方还有意购买此次昆山灯会上的灯组。

或促成灯艺创意产业园

据悉，昆山举办海峡两岸灯会

一事从去年就开始酝酿，不论是选址还是确定灯区的创意规划、灯组制作单位的选择都非常难。

董建国回忆说，灯会的每一个细节都经过无数遍推敲。通过一轮又一轮的讨论和思考，董建国提出这样的设想：“打造一个中华灯艺创意产业园，把两岸彩灯的设计、制造、研发和销售环节上的厂商聚在一起，形成一个面向华东地区乃至全国的灯艺基地。”昆山是台商投资密集地区，这一设想也得到一些台商以及灯组制作单位的认可。“这样一来，昆山中秋灯会品牌就真的与台湾元宵灯会品牌形成了呼应，还能带来产业、人才等方面深度交流。”

烤瓷牙 260 元 / 颗

本院特邀请业内资深口腔主任医师坐诊，前来就诊一律免检查费、挂号费，并实行平价优惠。全口活动牙 800 元起，普通烤瓷牙 260 元，全口洁牙 50 元，儿童正畸 6.8 折，

且针对年轻爱美的白领阶层特推出全瓷牙 6 折优惠。

我院对于一些老年人口中疑难杂症可以在不拔除残根的情况下，同样可以为老年朋友装好假牙，恢复正常咀嚼

功能，安享幸福晚年，真正让老百姓得到实实在在的实惠！

来电咨询：13382149810

地址：苏州市枫桥路 330 号（乘 406 路公交车永津桥东站下车即可）

特种设备安全法明年1月1日起实施

小区电梯出了事 物业第一时间负责

据统计，苏州目前有7万多台电梯在运行。今年5月份以来，安全事故频发，责任鉴定却很困难。昨天，质监部门在火车站举行电梯安全使用知识普及暨应急措施演练。记者获悉，《中华人民共和国特种设备安全法》将于明年1月1日正式实施，明确了物业是住宅电梯的安全责任主体，若小区没有物业，则由街道先行赔偿。

使用不合格电梯将重罚

很多居民反映，小区电梯坏了物业不肯修，出了事故找不到责任人。”苏州质监局特设处处长邢东生表示，苏州的小高层越建越多，电梯关乎千家万户的安全。然而，现实生活中有的物业为了少掏钱，或者以“不交物业费不给修”为由，拖延或者不肯修电梯，埋下巨大的安全隐患。而现行法律法规中，并未明确住宅电梯的安全责任主体，这也给执法人员的工作增加了难度。

不过，特种设备安全法明年1月1日就将正式实施，其中一大亮点，就是明确了电梯（属特种装备）属于共有的，共有人可以委托物业服务单位或其他管理人管理，受委托人履行使用单位的义务，承担相应责任。“这意味着，小区电梯出了事，物业要第一时间负责任。”邢东生说，物业应先行赔偿，若事故鉴定为电梯质量问题的，由物业向电梯生产单位或其他责任单位索赔。没有物业的小区，应由所在街道先行垫付。

除了明确责任主体外，新法首次提出，使用不合格电梯也将重

罚。“以前只是责令整改，处以2万元以下罚款。”邢东生说，明年起，违法者将处以3万元以上30万元以下的罚款。像小区物业推脱责任、不对电梯进行维护保养的，也将受到处罚。

扶梯“卡”住小孩，快按“停止按钮”

国庆长假来临，苏州火车站、各大商场又将迎来大批客流。昨天，苏州质监局在火车站候车大厅进行了应急措施演练，模拟小孩被自动扶梯卡住的情形，普及扶梯的安全使用知识。

“小孩被扶梯卡住，家长应该第一时间按下紧急‘停止按钮’。”邢东生介绍称，这个按钮为红色，位于扶梯两端，自动扶梯停止运行后，家长应第一时间找所在场所的工作人员，由工作人员联系电梯维保公司。记者在模拟现场看到，专业人员有特制的工具，能迅速拆开扶梯扶手，为孩子脱困。“家长或其他人不要贸然自救。”邢东生说，硬拽电梯扶手救孩子，反而容易造成二次伤害。

孙佳桦

儿子捡到信用卡 父亲盗刷四万

在吴江开化妆品店的张某，从七岁儿子的手中得到一张他捡来的信用卡。让张某意外的是，卡背面居然写着密码，于是盗刷了四万元。不过在刷卡第二天，他就被警方逮住。

9月12日晚，张某7岁的儿子在自家店门口玩耍时捡到一张信用卡，交给张某时他也没在意。

9月13日上午，张某无意间发现信用卡背后写着一串六位数字，难道是银行卡的密码？抱着试试看的心态，张某拿着卡在自家店里的POS机上刷了一下，然后输入卡背后的六个数字，发现可以用。起了贪念的张某先是刷出5000元，查询余额后发现卡上还

有37000多元，于是他又刷出35000元。

与此同时，9月13日晚卡主人李某发现卡丢了，于是9月14日一大早跑到银行挂失补办，却被告知卡里的余额只剩下2000多元，卡上的40000元已被划走。李某赶紧调取刷卡记录，发现这笔钱是分两次消费，都是通过POS机直接刷卡的。其中一个消费地点在吴江区盛泽镇某公司，李某随即报警。

接到报警后，吴江区公安局盛泽公安分局立即展开侦查，两小时内就确定犯罪嫌疑人的身份。最终在民警规劝下，张某去自首，并将40000元赃款如数归还。目前，张某已被取保候审。何寅平 姚剑芳